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1. Niech I1, I2, . . . ; X1, X2, . . . b¦d¡ niezale»nymi zmiennymi losowymi, Xi maj¡ ten sam rozkªad,

EXi = µ, V ar(Xi) = σ2; P (Ii = 1) = p, P (Ii = 0) = 1 − p. Niech Sn =
∑n

i=1 IiXi oraz

Jn =
∑n

i=1 Ii. Zbadaj zbie»no±¢ rozkªadu zmiennych losowych

Sn − Jnµ√
np

oraz
Sn − Jnµ√

nσ
, przy n −→∞ .

2. Dany jest ci¡g niezale»nych zmiennych losowych X1, X2, . . . o jednakowych rozkªadach jedno-

stajnych na przedziale (0, 2). Niech Yn = X1 · . . . ·Xn. Pokaza¢, »e limn→∞ P (Yn ≤ 1) = 1.

3. Dany jest ci¡g niezale»nych zmiennych losowych X1, X2, . . . o jednakowych rozkªadach jedno-

stajnych na przedziale (0, 1). Niech Yn = (X1 · . . . ·Xn)
−1. Pokaza¢, »e

√
n(Yn−e)−→dN(0, e).

4. Na kampusie s¡ dwie restauracje maj¡ce po 120 miejsc. 200 osób idzie do nich jednocze±nie

na obiad, wybieraj¡c losowo i niezale»nie od siebie jedn¡ z nich. Jakie jest prawdopodobie«-

stwo, i» w której± restauracji zabraknie miejsc. Ile miejsc powinny mie¢ te restauracje, aby to

prawdopodobie«stwo nie przekraczaªo 0, 001?

5. Niech Yk b¦dzie ci¡giem niezale»nych zmiennych losowych, P (Yk = 0) = 1 − 1/k oraz

P (Yk = k) = 1/k. Sprawd¹, czy ci¡g Yk speªnia zaªo»enia twierdzenia Lapunowa.

6. Niech Yk b¦dzie ci¡giem niezale»nych zmiennych losowych, P (Yk = 2k) = P (Yk = −2k) = 1/2.
Sprawd¹, czy ci¡g Yk speªnia zaªo»enia twierdzenia Lapunowa.

7. Dany jest ci¡g niezale»nych zmiennych losowych X1, X2, . . . takich, »e P (Xk = 1) =
P (Xk = −1) = (1 − k−2)/2, P (Xk = k7/10) = P (Xk = −k7/10) = k−2/2. Czy prawd¡

jest, »e X1 + · · ·+Xn ∼ AN(0, n)?
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